

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA.

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS

UNA PESETA LÍNEA  
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., son de precio convencional. Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en la Agencia Hays, y en la Bolsa de Madrid. En todas las agencias de publicidad. Con arreglo a la Ley cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto de timbre.  
ADMINISTRACIÓN, Factor, 7.

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN

MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.  
PROVINCIAL Y PORTUGAL. 3 Ptas. Trimestre.  
EXTRANJERO. 15 -  
ULTRAMAR. 15 -  
PRECIO DE LA VENTA  
Por menor, 5 céntimos. Por mayor, 30 céntimos.  
MADRID, Factor, núm. 7.

AÑO XLVIII.—NÚM. 14.552

Madrid, Jueves 9 de Diciembre de 1897

OFICINAS, FACTOR, 7

## SABAÑONES

La Vaseline y miel inglesa es el remedio más eficaz contra los sabañones y evita que se abran grietas en las manos. Frasco 2 pesetas. Único depósito. Perfumería Leites, Carrera de San Jerónimo, núm. 3, Madrid.

## COMENTARIOS DE LA REDACCIÓN

### CUBA

El telegrama oficial relativo a las operaciones prueba que los insurrectos aun en Oriente, donde están más boyantes que en Occidente, no se sienten con fuerzas para sostener sus éfimeras y fáciles conquistas. Esto es lo que sin duda han de tener presente el ministro de la Guerra y el general Blanco para persistir en su cuerda y política decisión de no enviar gruesas expediciones a Cuba, por lo cual en la necesidad de llamar a filas para instrucción al contingente de la Península, se da licencia limitada al contingente de Ultramar.

No caremos en la injusticia de considerar como algo nuevo y extraordinario la movilidad de nuestras fuerzas en Pinar, las Villas y Oriente; pero es satisfactorio consignar que esa movilidad prueba que el deplorable estado sanitario de nuestro ejército empieza a mejorar, en parte debido sin duda a la entrada de la buena estación, en parte también a las concienzudas medidas administrativas e higiénicas a que el general Blanco ha prestado preferente atención hasta la fecha.

Sin duda los vecinos de Guisa eran de los cubanos que prefieren la soberanía española a la anarquía negra de Máximo Gómez; y por eso en Guisa se han cometido horrores, que harán estremecer a los filántropos yankees, si éstos no tienen dos pesos y dos medidas, una para España y otra para los rebeldes.

Negar la prensa jingo la conducta inhumana de las huestes de Gómez y García, con la misma desfachatez con que abultaba las consecuencias por nosotros lamentadas del método de guerra seguido hace poco; pero la verdad se abre paso siempre, y la conducta humana del general Blanco hará efecto en la opinión imparcial, y tanto más camino, cuanto a mayores excesos conduzca el despecho a los rebeldes.

G. A.

### PARA LAS SEÑORAS

## LOS SOMBREROS

Dudo mucho que mis buenos amigos Ricardo Blasco, Espada, Laserna, Eduardo Muñoz, Pepe Loma, Arimón, Canals, etc., puedan llevar este año a feliz término su misión de crónicas teatrales en LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, el *Heraldo de Madrid*, el *Imparcial*, el *Liberal* y el *Nacional*.

Porque más que nunca, les impedirá enterarse de lo que ocurre en las representaciones, los sombreros cada vez más monumentales, de nuestras elegantes *soi-disant*.

Alejandro Saint-Aubin, campeón infatigable de este asunto en el *Heraldo de Madrid*, se marchó a América sin haber conse-

guido nada, absolutamente nada práctico ni útil, en la importante y ya para el sexo femenino cuestión de los sombreros de las mujeres en el teatro. Y cuidado que disparó con bala rasa, y que como consumado florista que es, se tiró a fondo cuantas veces pudo.

Todos los demás escritores que han (y hemos) protestado contra el abuso femenino, ridiculizándolo, para ver si por esa medio lográbamos algo, hemos obtenido el mismo resultado que Alejandro Saint-Aubin.

Este año los sombreros son, ó se me antojan a mí, mayores, descomunales, gigantescos, piramidales. Es imposible apreciar el más mínimo detalle de lo que pasa en la escena, en cuanto se tiene la desgracia de que haya un par de señoras en la fila de delante, y si son tres... ¡a morir!

Los movimientos de sus cabezas ponen en comunicación los respectivos sombreros; los lazos se saludan; las flores se acarician enlazándose; los pájaros (si para mayor desesperación entraron como adorno en la confección del artefacto) parece que se arrullan y se dan de comer con sus piquitos...

En un encanto, una delicia inenarrable, pasamos entonces todo el tiempo que la representación invierte, en una agitación constante sobre la butaca.

—Por aquí parece que se ve algo; ¡ilusiones! ya se inclina la señora de la derecha hacia la izquierda para decirle algo a su amiga, y... cayó el telón a la primera escena. A ver, ¡ahoral! ¡Maldito pararrao! ¡A qué especie pertenecerá para tener las alas tan grandes! No, pues lo que es ahora, veo... ¡que si quieres! Ahora las plumas de tres metros de altura tiemblan agitadas como la hoja en el árbol, y su titilación ante la vista es capaz de desvanecer al oficial de marina más curtido en temporales.

Y así, «tirando líneas», buscando un rayo de luz, unas veces poniéndose casi en pie, y otras dejándose caer como desmayado sobre el vecino de butaca, se pasa la noche, ó se precipita uno al escenario pidiendo por caridad un hueco en la primera caja de bastidores, ó nos vamos a casa, que es, en definitiva, lo más práctico.

Y ellas tan tranquilas. Si por casualidad les quitan de ver (como dice la gente del pueblo) otros sombreros como los suyos ó más exagerados que los suyos, no les importa, porque como a la mujer lo más le entretiene es la... ¡tíjera, sobre todo cuando hace tiras del pellejo de otra mujer, resulta que, a cambio de lo que de telón adentro no ven, gozan lo indecible practicando la *autopsia* de los sombreros que les esorbían, para cuya operación el *distrito* de sus lenguetas realiza verdaderas maravillas.

Yo no sé adónde va a parar la mujer con las excentricidades de su manera de vestir. Los sombreros son ya copia exacta del famoso cimborrio del monasterio del Escorial; los cuernos de los abrigos tienen una elevación tan grande, que ocultan (en combinación con los sombreros) casi toda la cabeza, cuello y rostro de la mujer.

Por ese camino se llegará seguramente a la total desaparición de las caras femeninas, cual acontece en Marruecos.

Ya sé yo que lo que se oculta y recata es lo que tiene más atractivo. Por eso *arrámbalo* largos años el rebolillo. Pero ¡por Dios! no tanto, porque si en la calle no se nos dejan ver y en los teatros no nos dejan ver, va a resultar la mujer un verdadero *cuerno opaco*, sin atractivo de ningún género, y ella fue siempre dechado de seducciones. Explosión de luz, de diafanidad, de fascinación.

Vá a ser preciso hacer algo y hacerlo pronto contra la *trocha* de los sombreros. En Francia se ocupan actualmente del asunto con apremio.

Pues ya que a nosotros nos gusta tanto todo lo francés, roguemos al señor conde de Romanones que imite la conducta del alcalde de Montpellier.

Este «avisado» funcionario acaba de publicar, no un bando, ni una orden, sino una «invitación», modelo de cortesía y de delicadeza.

Dice así: «Tengo el honor de suplicar respetuosamente a las señoras que asistan a las representaciones teatrales, que dejen sus sombreros (lo ha faltado añadir: *si caben*) en los vestuarios puestos a su disposición para este objeto.

Espero que todas tendrán a bien aceptar espontáneamente esta medida encaminada a evitar cualquier manifestación desagradable que pudiera turbar la tranquilidad del espectáculo.

¿Qué le parece la idea al señor conde de Romanones? Amigos literatos, tiene él, y por cierto distinguidísimos, que podrían mejorar todavía el estilo galante al redactar para las españolas el bando sombreril.

Porque en algunas de las frases del que he copiado, la ironía se deja ver demasiado, y aun pudiera encontrarse alguna amenaza envuelta en flores.

Y ya es sabido que «nuestras mujeres» no admiten amenazas de nadie.

Como seguramente, no le admirarán las damas de Montpellier, donde como si lo viera el ruego del magistrado, solo habrá producido el siguiente efecto: —*Mademoiselle* (dirigiéndose a la modista)—éleveme usted un metro la altura de este sombrero.—Es para el teatro, ¿sabe usted? ¡Ah! Y aunque usted las cintas, todo lo que queda.

Como aquí, exactamente lo mismo que aquí.

Resignámonos pues, a no saber nada de lo que ocurre en los teatros madrileños durante la temporada actual.

O cambiemos de sitio. Yendo a todos los coliseos, al Paraiso. Pero, ¿delantero.

Porque también... «se dan» sombreros en el Paraiso.

Enrique Sepúlveda.

## INFORMACION DE GUERRA

### Noticias optimistas.

Mucho se ha hablado estos días en la prensa respecto a cablegramas que se suponen cruzados entre el gobierno y el capitán general de Cuba; a pesar de que las informaciones que sobre el particular han publicado varios colegas, eran más bien satisfactorias en la parte que se relaciona con el espíritu que anima a la inmensa mayoría del pueblo cubano, aquéllas no reflejaban el verdadero aspecto de la situación de Cuba, debido a la reserva que en los centros oficiales se ha guardado, con objeto quizás de que la opinión no se entretenga a un optimismo exagerado ó prematuro.

Por fortuna, las noticias particulares han debido confirmarse oficialmente, y a estas horas deben obrar en poder del ministro de la Guerra cablegramas del general Blanco, que le han impulsado a tomar medidas tales como la publicación de alguna real orden, que según informes que en uno de estos últimos días llegaron hasta nosotros, no se hallaba muy próxima a aparecer en los periódicos oficiales.

Fundamos nuestro aserto, en que nos consta que dicho documento está redactado desde hace buen número de días, y que para tomar un acuerdo definitivo solo se esperaban determinadas noticias del señor marqués de Peña Plata.

### Licenciamiento de reclutas.

La real orden a que nos referimos sha apa-

recido en *El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra* y su publicación, aunque agradable por todos conceptos por interesar a multitud de familias, extrañará a los jefes de los cuerpos de la Península, los cuales hasta ayer seguían creyendo, con fundamento sin duda, que los reclutas de Ultramar permanecerán en los cuerpos respectivos en concepto de agregados.

En virtud de la expresada real orden, dichos reclutas serán dados de baja en los cuerpos, el día 14 del actual, marchando a sus casas, en donde permanecerán con licencia limitada hasta tanto sean llamados nuevamente a concentración.

Los reclutas llevarán las prendas de la primera puesta.

Los cuerpos se encargarán de enviar la documentación de dichos individuos a las zonas de donde estos procedan.

Los reclutas irán socorridos de haber y pan hasta el día 24.

Los capitanes generales darán cuenta a su debido tiempo del número de reclutas que queden afectos a cada una de las zonas de sus respectivas regiones.

### Llamamiento a filas.

También ayer publicó el mismo periódico oficial otra real orden circular de suma importancia.

Se refiere al llamamiento a filas del cupo de la Península del reemplazo actual.

Los reclutas de la Península, incluyendo en estos a los de las islas Baleares y Canarias, se concentrarán en las capitales respectivas el día 18 del presente mes, en donde se hará la correspondiente designación para destinarlos a los cuerpos en que han de prestar sus servicios.

## LARA

LOS FIAMBRES, comedia en un acto, en prosa, de los Sres. Catarineu y Sabau.

El éxito obtenido antaño por los señores Catarineu y Sabau con la primera producción que han dado al teatro, fué completo, espontáneo, y debe animarles a seguir por un camino en el que, a juzgar por las cualidades que han mostrado, les esperan triunfos halagüeños y satisfacciones legítimas.

No se permite la inexperiencia natural en los que por primera vez abordan el teatro, sino que, por el contrario, la soltura y facilidad del diálogo y la seguridad en el movimiento de las figuras, más bien parecen propias de escritor viejo y experimentado, que de autores noveles.

En *Los fiambres*, la gracia nace casi siempre de la situación infortunadamente cómica, el chiste es culto y fino, y en toda la obra domina un buen gusto irreprochable.

La acción está expuesta con claridad, se sigue con interés y se desenlaza naturalmente.

El público rió de muy buena gana durante toda la representación, interrumpió el diálogo en varias ocasiones con ruidos aplausos, y al final hizo presentarse en escena siete u ocho veces a los Sres. Catarineu y Sabau.

La interpretación fué verdaderamente primorosa, y todos los artistas que en la obra tomaron parte, merecen plácemes y ganaron anoche entusiastas aplausos.

La señora Pino ha hecho del personaje de Sofía una de sus mejores creaciones; dijo con tanta gracia la escena del fingido enfado, que el público la obligó a presentarse en escena al hacer mutis.

Tanto dicha artista, como el Sr. Santiago, que también estuvo inimitable en toda la obra, dieron a la preciosa escena del balón finísimo color y muy delicado relieve.

Larra, cuyo flexible talento presta vida singular a cuantos personajes le caben en suerte, compuso con verdadero arte el del usurero D. Dimas.

Balbuena Valverde prestó su indiscutible autoridad a su pequeño papel, encontrando manera de que pareciera grande.

Muy bien en los suyos respectivos los Sres. Arana y Ramírez y la señora García de Pineda.

A todos ellos, como a los autores y a la empresa de Lara—que ha encontrado en *Los fiambres* un plato sabroso que servir durante muchas noches a su distinguido público—se debe dar la más cumplida enhorabuena.

R. Blasco.

## DIPUTACIÓN PROVINCIAL

Con motivo de haberse celebrado la sesión en que el diputado electo por los distritos de Audiencia y Latina, marqués de Valderrazo, había de ser proclamado representante de la provincia de Madrid, acudió extraordinaria concurrencia.

Casi todos los diputados concurrieron al acto.

La sesión fué presidida por el marqués de Bogaraya.

Como los asuntos puestos a la orden del día, pertenecientes a la comisión de Hacienda, eran bastantes, la corporación empezó la sesión discutiéndolos, y por cierto con bastante detenimiento, demostrando todos y cada uno de los diputados que tomaron parte en los debates lo mucho que se interesan por la provincia que representan.

Hicieron uso de la palabra los señores Romero, Beltrán, Corcuera, Duacozal, De Blas, Gómez Vallejo, Agustín, Noreña, Mejía, Díez (D. Pedro) y Belmás, que, como presidente de dicha comisión de Hacienda, tuvo que terciar en los debates, así como los vocales de la misma Sres. Mejía y Cobo Canalejas.

La mayoría de los asuntos fueron aprobados.

Terminada la discusión de los asuntos puestos al despacho, se leyó el dictamen de la comisión de Actas, siendo proclamado diputado provincial el marqués de Valderrazo.

Los compañeros de distrito Sres. Díez y Beltrán fueron en busca del nuevo diputado, que estaba esperando en el salón de conferencias, inmediato al de sesiones, no pudiendo cumplir este deber de cortesía su otro compañero de distrito, Sr. Pérez Negro, por no concurrir a la sesión a causa de hallarse ligeramente enfermo.

El Sr. Salcedo, en forma muy correcta, dedicó cariñosas frases al nuevo diputado, dándole la bienvenida.

El marqués de Valderrazo contestó con sencillez y elocuentemente al Sr. Salcedo, haciendo extensivas sus frases a la corporación, ofreciendo su concurso en favor de la provincia.

El Sr. Beltrán, en notable discurso, saludó también al marqués de Valderrazo, diciendo que los diputados estaban de enhorabuena por tener de compañero a una persona cuyos talentos y merecimientos eran bien notorios.

El marqués de Valderrazo reiteró sus buenos propósitos.

Terminados estos asuntos, el marqués de Bogaraya levantó la sesión, anunciando que para la próxima se avisaría a domicilio.

La enfermedad que padece el cardenal Arzobispo de Toledo, Sr. Sancho, es un antrax en el cuello, del que será operado por el doctor Machi, catedrático de la facultad de medicina de Valencia.

## ROMEA

En mal lugar quedó anteañoche en el teatro Rómulo el principio de autoridad, ante las protestas del público que asistía al estreno de *El guardia municipal*, parodia de la zarzuela *El guardia de Corps*.

La representación estuvo suspendida por breves momentos, en tanto que hacía uso de la palabra, por cierto muy oportunamente, el inspector de vigilancia Sr. Ferrández, cuya intervención evitó mayor escándalo, dada la actitud en que se colocaron los que protestaban y la *claque*, cruzando frases de muy mal gusto.

La obra no agradó al público. El chiste de la noche lo hizo un espectador, que al reanudarse la representación, exclamó dirigiéndose al actor que ejecutaba el papel de guardia municipal:

—Puede seguir hablando el Ayuntamiento.

Fué el único aplauso que resonó en el teatro.

## CAPILLA PÚBLICA

Con la solemnidad de costumbre se celebró en la capilla Real la festividad de la Purísima Concepción, asistiendo su majestad la reina a la Cortina.

Ochicó el número de Sta. Santidad, monseñor Di. Nava, y predicó el P. Mendia, orador muy elocuente de la Compañía de Jesús, siendo de advertir que desde hace muchos años no ocupaba un jesuita en Palacio la cátedra sagrada.

S. M. la reina vestía elegantísimo traje color heliotropo, y S. A. la infanta doña Isabel de verde.

Han concurrido a esta fiesta religiosa: la señora condesa viuda de Toranzo, en funciones de camarera mayor, la marquesa de Aguilar de Campoo, y la duquesa de Balén, damas al servicio de S. M. y de S. A.

El número de grandes de España no fué muy escaso. Entre otros, vimos a los señores duques de Veragua y de Seo de Urgel conde de Humanes y marqueses de Bentayna y Aguilar de Campoo.

Los duques de Calabria ocuparon la tribuna baja.

### Por el héroe de Cascorro.

Hoy, a las diez, se verificarán en la iglesia de la Inclusa solemnes honras por el exposito Eloy Gonzalo García, héroe de Cascorro, costeadas por la Diputación provincial de Madrid.

Pronunciará la oración fúnebre el elocuente orador D. Manuel González Reyes. Están invitados la junta de damas de honor y mérito, el gobernador civil de Madrid, el alcalde presidente y otros señores.

**SOCIEDAD DE CONCIERTOS**  
Bajo la dirección del eminente maestro Mancinelli, se verificó ayer tarde la sexta sesión mensual. Por gusto del público, el concierto hubiera resultado doble, tanto fué gustado.

Se repitieron: de Beethoven, la *Leonora* y el segundo tiempo de la 5.ª sinfonía; y de Wagner, la *Muerte de Iseo* y la *Cabalgata de la Walkiria*.

El trío obtenido ayer tarde por Mancinelli excede a toda ponderación. Hará página gloriosa en su vida artística.—G.

El presidente del gremio de fabricantes de pan ha visitado al conde de Romanones para notificarle el acuerdo adoptado por aquél de fijar desde ayer el precio del pan en 36 céntimos los 800 gramos.

lenciosamente; su boca, de delgadísimo labios, se entreabría sarcásticamente.

Siempre silencioso, se inclinó y se dirigió al canapé donde estaba tumbado Karduc.

Con mano experta y ligera tentó la pierna al enfermo.

Karduc, que permanecía sin sentido, no se movía.

Durante unos minutos reinó en la habitación un profundo silencio.

Por fin, volviéndose hacia Angela y acentuando las palabras:

—La pierna—dijo el señor Mauricio—está fracturada por dos sitios. Lo primero que vamos a hacer es a vendársela ligeramente. Hacedme el favor de darme unas vendas y algodón fenicado.

Angela salió a todo correr.

Después, dirigiéndose a Daniel:

—Vos, caballero, dirigís inmediatamente a la Pieté y pedid una camilla. Es preciso llevar a este enfermo allí en seguida, le cuidarán mucho mejor.

Daniel se marchó en seguida.

Y de repente, cambiando de tono y de actitud, dijo a Hipólito:

—Tú gira sobre tus talones y márchate a la calle a ver si me encuentras a mí.

El Zulú hizo alguna resistencia y gruñó algunas palabras.

—¿Has comprendido, estúpido?—prosiguió el célebre doctor «que curaba todas las enfermedades». —¿Has comprendido, ó necesitas que mi bota te lo haga comprender más claramente?

—¿Tú bota, viejo filósofo?—preguntó con jorna Hipólito.—¿Querrás decir tú alpargata! Sin embargo, ante la amenaza de una puntera, abrió la puerta y se marchó.

Mauricio se quedó solo con el enfermo, que continuaba sin sentido.

Lo primero que hizo el médico, como para asegurarse de que nadie le escuchaba, fué abrir con precaución la puerta de la alcoba.

La señora Antuán, sentada en una silla, y con la cabeza inclinada sobre el lecho, dormía profundamente.

Volvió a cerrar con precaución la puerta y sentó en un taburete.

Durante unos minutos miró atentamente al enfermo.

—¿Caramba!—exclamó el doctor Mauricio—¿qué te pasa, Karduc?

El bretón levantó la cabeza y dirigió en todas direcciones extraviadas miradas al mismo tiempo que exclamaba:

—¡Marcial!

—Sí, Marcial. ¿Por lo que veo se reconoce a los amigos! Viejo gruñón. Buena tunantada me jugaste. ¿De modo que no te embarcaste para atravesar el Atlántico? ¿Qué tanto yo, debía haberte encontrado antes! Pero, en fin, más vale tarde que nunca.

Una queja ahogada, algo así como un rugido de desesperación, fué la única respuesta de Karduc.

—Vamos, vamos, gruñe, amiguito,—prosiguió Marcial—estás entre mis uñas y no te volverás a escapar.

Hizo una breve pausa y después dijo con su niestra burla.

—¡Hermosa alhaja es la pequeña! Tiene, tiene condiciones...

Y al mismo tiempo dibujaba en el vacío imaginarios contornos femeninos.

—Y que puede valer dinero... proporcionar nos rentas...

En aquel momento se abrió la puerta. Daniel, seguido de dos camilleros del hospital, entró en la habitación acompañado de Angela, que los había encontrado en la escalera.

Una hora después Karduc estaba instalado en una de las salas del hospital de la Pieté.

## II

### En la Pieté.

Una desgracia no viene nunca sola, dice un lúgubre y muy cierto proverbio.

Dos días después de la desgracia acaecida a Karduc, la señora Antuán caía enferma.

Tuvo que guardar cama.

Angela se instaló a la cabecera del lecho y no quiso dejar a nadie que cuidase de la enferma.

El médico, que aquella vez sí estaba en casa cuando fueron a buscarle, examinó atentamente a la enferma.

Su rostro se puso serio y preocupado. Y aunque se excusaba en pronunciar palabras optimistas, se podía comprender fácilmente que estaba muy preocupado.

Acababa de comprender que aquella mujer tenía todos los síntomas de la fiebre tifoidea infecciosa.

## TERCERA PARTE

## I

### Amigos antiguos.

Nuestros lectores recordarán perfectamente cuán caluroso y sofocante fué el verano de 1891.

Los periódicos, en su sección de sucesos, contaban a diario la muerte de un albañil, muerto a causa de una insolación, ó la de un cochero, por la meningitis.

Este calor hizo gastar ríos de tinta a los sabios, que se afanaban en demostrar las causas de los fenómenos meteorológicos.

Los unos pretendían que la destrucción de los bosques que antes cubrían la cordillera del Atlas, no deteniendo ya el ardoroso soplo del Sahara, llega a Europa con gran intensidad.

Otros más audaces sostenían que era el fuego interno el que se hacía sentir, pasando a través de la costra terrestre, adelgazada progresivamente.

Otros, en fin, se tenían que el arco inclinado del globo, habiendo levantado poco a poco los climas, empezaban a experimentar muy profundas modificaciones.

Hay que convenir que tan sabias explicaciones podían únicamente consolar a aquellos que se pudieron pagar el lujo de veranear, o sea a las orillas del mar en Trouville ó en Dieppe, ó al pie de las montañas en Engadine ó el Tiro, donde la temperatura es siempre fresca.

Pero aquellos para quienes la vida siempre se agrava, ya sea por los rigores del invierno ó por el calor canicular, tales demostraciones no pueden ser más ociosas ni más inútiles.

Juan Karduc, cuyas fuerzas disminuían de día en día, sufría mucho con aquella atmósfera sofocante.

El antiguo leñador tenía la nostalgia de los verdes y siempre frescos bosques de la Bretaña, donde se había pasado la vida.

¿Qué no hubiera dado por poder respirar el oxígeno que exhalan los árboles, tonificado después por las brisas del mar?

Procuraba siempre no demostrar sus penas, para no entristecer a cuantos le rodeaban.

Sin embargo, Angela, por muy callado que tuviese el secreto, lo adivinaba.

En vano era que la muchacha le suplicase que renunciase a su durísimo oficio de mozo del ferrocarril; en vano era que le demostrase que ella ganaba lo suficiente para que todos pudiesen vivir bien.

El excelente pero testarudo bretón se hacía el sordo.

—Me distraigo trabajando—decía—Desdídeme me he acostumbrado a trabajar, la holganza me parece el más odioso de los vicios. Y después de todo, ¿el descanso de por la noche no es mucho mejor después de un día de penoso trabajo?

Así era que el bretón, todas las mañanas, se dirigía a sus quehaceres.

Aquella mañana, el 15 de julio, amaneció más calurosa que nunca.

Una niebla fluida y grisácea envolvía el horizonte como un sudario de plomo derretido.

Edición de la mañana.

CUBA

TELEGRAMA OFICIAL

Habana 6.

(Recibido el 7 a las 8 10 n.)
Capitán general a ministro Guerra:
Después de Loma Piedra, columna Tovar...

Dice que el comportamiento del destacamento de Guisa...
Coronel Tovar está restableciendo comunicación...

General Bernal con tres columnas, una de las que manda personalmente...

General Bernal con tres columnas, una de las que manda personalmente...

EL ASUNTO DREYFUS

FOR TELEGRAMA

París 7.

(Recibido el 8.)
Senado.—Continúa la sesión.
El Sr. Scheurer Kestner habla después del general Billot...

ALEMANIA, CHINA Y HAITÍ

DE LA AGENCIA FABRA

Port Au Prince 7.

La población está tranquila. Créese que el gobierno haitiano dará completa satisfacción...

UNA BODA

EL PALACIO DEL OBISPO DE MADRID ESTABA AYER TARDE...

Las anchas escaleras guarnecidas de plantas y flores...

A poco más de las cuatro atravesaron aquellas estancias un lucido cortejo. El gobernador de la provincia...

El Sr. Suárez Inclán daba el brazo a su venerable madre...

Según los testigos, que eran los ministros de Ultramar...

EL MENSAJE DE MAC-KINLEY

OPINIONES DE LA PRENSA

El Imparcial.

Artículo de tonos algo belicosos. Considera que en Cuba y los Estados Unidos está preso el honor de España...

Analizando el Mensaje, encuentra en él alguna habilidad y mala intención...

Propone que se aproveche esa tregua para prepararse a estorbar los proyectos que cree entrever...

El Liberal.

Considera que aun cuando la forma es amarga, es el mensaje en su espíritu y su fondo muy favorable a España...

Para demostrar que los sentimientos oficiales de los Estados Unidos han experimentado un cambio radical...

Si a pesar de ello surgen en lo porvenir intrusiones o provocaciones injustas, alentadas por la satisfacción de la propia conciencia...

El Globo.

Califica el documento de satisfactorio para España, y atribuye el cambio de actitud de los Estados Unidos al cambio de política iniciado en España...

Termina diciendo: El resumen del documento norteamericano no puede ser más satisfactorio. Se niega a conceder la beligerancia...

El Tiempo.

Por el contrario, el órgano de los silvestristas no oculta que le ha producido tristísima impresión el Mensaje. Encuentra injusto y humillante el tono del discurso...

En su artículo titulado Mac-Kinley y Silveira, empieza diciendo: Ha producido excelente efecto el Mensaje de Mac-Kinley...

El País.

En su artículo titulado Mac-Kinley y Silveira, empieza diciendo: Ha producido excelente efecto el Mensaje de Mac-Kinley...

FOR TELEGRAMA

Berlín 8.

Los principales periódicos alemanes comentan el Mensaje de Mac-Kinley. La Gaceta de Voss dice que los párrafos referentes a Cuba...

Si embargo, los Estados Unidos intervendrán en Cuba si contra lo que es de suponer no se realizan los resultados que hay motivos para esperar...

Nueva York 7.

Los periódicos de esta ciudad publican el Mensaje de Mac-Kinley. El Figaro dice que aunque se ve en dicho documento el propósito de conjurar la efervescencia jingoísta...

Los periódicos franceses continúan ocupándose del Mensaje de Mac-Kinley. Le Figaro dice que aunque se ve en dicho documento el propósito de conjurar la efervescencia jingoísta...

Además, Mac-Kinley amenaza apelar a la fuerza si Cuba no queda pacificada en un plazo que puede terminar pronto. Mejor fuera, prosigue, recurrir a la fuerza con un pretexto menos inadmisibles...

Europa tiene el deber de preocuparse seriamente sobre este asunto y no puede en manera alguna desinteresarse de él. Los americanos se complacen en provocar a Europa. Esta, para impedir una agresión que no amenaza a España...

El Mensaje de Mac-Kinley, termina, es un acto de guerra; pero si esta guerra pasa del dominio verbal al dominio positivo, España no se encontrará probablemente sola para hacer frente a ella...

El Diario de los Debates, con la firma de Francis Chalmers, consagra un artículo al Mensaje. Manifiesta que las intenciones de los Estados Unidos no son aún del todo claras...

Comentando las palabras de Mac-Kinley declara que pensar en la anexión de Cuba por medio de la fuerza constituiría una agresión criminal. El articulista dice es bien extraño que en los momentos actuales se presente este problema bajo el aspecto puro y simple de la fuerza...

La prensa de esta población no comenta aún el Mensaje de Mac-Kinley en la apertura del Congreso americano. Ninguno de los periódicos de esta capital concede importancia al Mensaje de Mac-Kinley...

Encías rosadas como el carmín y nacarado marfil en la dentadura se tienen siempre con el uso diario del Licor del Polo de Orive.

EL TEATRO EN PROVINCIAS

Linares.—La bellísima artista Geraldine continúa cosechando aplausos en los diferentes géneros que con tanta habilidad desempeña. Se prepara su beneficio, donde lucirá sus dotes de cantante.

Sevilla.—El veterano actor D. Pedro Delgado ha formado una regular compañía dramática, que actuará en el teatro Cervantes. Zaragoza.—La prensa de aquella capital se hace eco del disgusto que reina entre los abonados del teatro Principal...

Sevilla.—En el teatro del Duque, se ha estrenado el sainete de Ricardo de la Vega, Al fin se casa la Nierva o vamonos a la venta del Gato, no habiendo gustado a los señores. Cádiz.—En el teatro Principal, se ha estrenado con muy buen éxito la zarzuela titulada ¡Una embajada!, cuya música es original del laureado pintor D. Salvador Viniegra.

Valencia.—Con el melodrama El Jobado, puesto en escena para beneficio del primer actor Sr. González, ha terminado sus tareas en el teatro Calderón, la compañía dramática que bajo la dirección de dicho actor ha venido cosechando muchos aplausos en toda la temporada. Castellón.—En el teatro Principal se ha estrenado una zarzuela en un acto, titulada La Clavaria, original letra y música del joven compositor Sr. Gasó.

Palma de Mallorca.—El Angelus, de Blasco, fué estrenado con extraordinario éxito por la compañía Thuillier. Autor y artistas fueron muy aplaudidos. Oviedo.—En el teatro Campomar ha abierto un abono por diez funciones la compañía de zarzuela y ópera española que dirigen los artistas D. Vicente Bueso y don Juan Catalá.

En dicha compañía figuran la aplaudida tiple señora Naya y otros artistas conocidos de aquel público. Valencia.—Con brillante éxito se ha estrenado en el teatro de la Princesa, Agua, acaramellos y aguardiente, repitiéndose todos los números de la partitura y siendo ovacionados los autores.

Se ha celebrado en el teatro de Ruzaña la velada en honor del inolvidable autor dramático D. Rafael María Liern. Los antepechos de los palcos velan adornados con grandes coronas de laurel con cintas negras, y en el palcoscénico el retrato del autor de La Almoneda del diablo.

En representación del Ayuntamiento asistieron los concejales Sres. García de Cáceres, Taroncher, Ordeig y Aparici. Pusiéronse en escena tres obras del aplaudidísimo y chispeante escritor: La flor del camí del Grau, La casa de fieras y Una hora de sabiduría, las cuales obtuvieron muy buena interpretación por todos los artistas, especialmente por Manolo Lloréns, que como es sabido, borda los papeles del género que tan popular le han hecho.

En uno de los intermedios se leyeron poesías de los Sres. Zulueta, Latorre Bonet Alcantarilla y otros. Nuestro amigo y compañero D. Antonio Casero, se halla bajo el peso de una desgracia irreparable. Su padre, D. Andrés Casero y Sánchez, honrado y laborioso comerciante y persona muy conocida y estimada en esta corte, donde gozaba de grandes y legítimas simpatías...

La conducción del cadáver se verificará mañana, a las dos de la tarde, desde la casa mortuoria calle de Carranza, 5, al cementerio de la sacramento de San Lorenzo. Reciba su atribulada familia nuestro sentido pésame por la desgracia que les aflige, y especialmente el hijo del finado, a quien acompañamos sinceramente en el dolor que le produce tan inmensa pérdida.

Se calcula en muchos miles de personas el número de las que ayer, fiesta de la Patrona de España, habrán recibido la sagrada comunión en los templos de esta corte. La Academia de Jurisprudencia ha costado en San José una solemnisísima novena, en la que han predicado muy notables oradores sagrados, dando notas de gran patriotismo en sus sermones.

El templo estaba iluminado con profusión de luces y admirablemente decorado. La concurrencia constante de personas de ambos sexos ha sido numerosa y en gran parte distinguida todas las tardes. Los propietarios de fincas rústicas y urbanas podrán solicitar variaciones en el amillaramiento hasta el día 31 del mes actual, en las comisiones de Evaluación si estuvieren en capitales de provincia y en los Ayuntamientos en los demás pueblos, en la forma prevista en el reglamento de 29 de setiembre de 1855.

Con las altas se acompañarán los títulos de adquisición del inmueble, y con las bajas el recibo de la contribución territorial del último trimestre. Cada alta ó cada baja debe comprender una sola finca, ya urbana, ya rústica, ya pecuaria.

Anteayer se celebró en la iglesia de San Francisco, como último día de novena a la Purísima Concepción que costea la congregación del mismo nombre, cantándose la solemne salva del maestro Lozano, organista de la catedral de Zaragoza, asistiendo un numeroso público. Entre las personalidades notables que en el templo se hallaban, figuraba el embajador de los Estados Unidos, Mr. Woodford, quien admiró las preciosidades encerradas en tan santísima iglesia, permaneciendo en ella todo el tiempo que duró la solemne religiosa.

El hermano mayor Sr. Medel, ofreció al embajador y este aceptó, un asiento en el estrado de la presidencia. Al terminar la Salve, le fué ofrecido un escapulario de la hermandad, a fin de que su nombre figurara entre los de los congregantes; pero Mr. Woodford se excusó de aceptarlo, por no ser católico, ofreciendo en cambio una limosna para ayudar a los gastos de dicha congregación.

La compañía Trasatlántica ha dispuesto que el vapor Isla de Panay salga de Barcelona para Filipinas, en expedición comercial, el día 15 del corriente. Admitirá pasaje y correspondencia. Ha comenzado a publicar una interesante novela de Luis Collás la excelente revista Ilustración Católica de España, que tan acertadamente dirige D. Miguel Gómez Cane.

El día 11, a las cinco de la tarde, contraerá matrimonio, en su casa de la calle de Lista, la bella hija de los marqueses de Guad-el-Gelí. Será madrina S. M. la reina, representada por los señores duques de Tesuán.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

COMEDIA.

La primera representación de Colegio de señoritas llevó anoche a este favorecido teatro numeroso público. La interpretación fué muy buena. El Sr. Orejón, en su gracioso papel de D. Facundo, estuvo inimitable y fué aplaudidísimo, tanto en la escena de la lección como en el can-can, que tuvo que bailar tres veces a instancias del público. Las señoras Cubas y Mejía muy bien, así como el Sr. Jerez.

Mañana primera representación de Repelón, una de las mejores creaciones del Sr. Orejón. El viernes estreno de la zarzuela La piel del diablo, de la que se tienen muy buenas noticias. L.A.E.A.

Después de una brillante campaña en varios teatros de Andalucía, ha llegado a esta corte la aplaudida tiple señorita Emilia...

guisar. Vamos, dame gusto una vez y dime que sí. Pero el testarudo movió la cabeza. —Lo único que puedo hacer es volver antes que de ordinario—dijo. La florista tuvo que contentarse con esta promesa. Ningún consejo, ningún ruego podían hacer entrar en razón a aquel brestón tres veces más terco que un aragonés, y ya es decir. Así es que la joven le dejó marchar, quedándose triste y llena de horribles presentimientos. —¡Dios mío! ¡Dios mío!—murmuraba.—Haced que no le ocurra ninguna desgracia. Se va haciendo viejo y ya no tiene la agilidad de hace años. Pero no tenía tiempo que perder en hacerse tristes reflexiones; tenía que pensar en las múltiples ocupaciones del día. Lo primero que hizo fué airear y barrer la habitación, que hacía las veces de sala y de comedor. Después encendió lumbre y puso agua a calentar. A las nueve próximamente sirvió el desayuno a la señora Antuan. La pobre mujer, que estaba ya completamente ciega, tomaba el café con leche en la cama. Angela tenía todos los días el cuidado de no llevarla la hora que era, y gracias a esta preocupación, la pobre desvalida se levantaba muy tarde. Cuando su antigua amiga hubo terminado su desayuno, la joven la ayudó a vestirse, la condujo al único sillón que había en la casa y la dió la media. Después Angela preparó la comida que las dos mujeres tomaban solas, porque Daniel y Kardue no volvían hasta por la noche. La florista, que había llegado a hacerse una habilísima cocinera, hizo un excelente guisado con carne de vaca y unas cuantas legumbres que había comprado el día antes. Colocó la comida en un velador delante de la señora Antuan, y al mismo tiempo que la servía con gran cariño la dijo mimosamente: —¡Comed!

La señora Antuan movió tristemente la cabeza. —Vuestro excelente corazón es únicamente el que os hace hablar así. ¡Ay! no solamente ya no puedo ganarme la vida, sino que he llegado a seros una pesadísima carga. —¡Oh! qué mal hacéis en hablar de semejante manera. Sabéis demasiado que no hay quien os gane a hacer media. —¿Es verdad?—preguntó la señora Antuan al mismo tiempo que en sus apagados ojos se reflejó la alegría. —Sí, sí—contestó Angela,—sólo que para trabajar es preciso que conservéis las fuerzas. Tomad, bebos este poquito vino que os confortará. Y al mismo tiempo arrojó a sus labios un vasito lleno de vino de Burdeos que ella le había comprado para su uso especial. La tarde estaba ya bastante adelantada cuando Angela pudo a su vez sentarse a trabajar a su oficio de florista. Aparentaba una alegría que estaba muy lejos de sentir; porque su corazón, desde el día de la entrevista con Carlota, había quedado como aplastado por una profunda y melancólica tristeza. La florista había sabido la ruptura de la boda de la señorita Valmore, su huída del Victoria-College y el terrible escándalo producido, y que había obligado a aquel establecimiento a cerrar sus puertas. Sí, ¡pero que había sido de Raimundo de Mireur, y a qué manos había ido a parar la perla negra, causa de tantas peripecias! De repente, la señora Antuan, se estremeció. Desde que se había quedado ciega, su agudizado oído percibía claramente los menores ruidos. —Me parece oír pasos en la escalera. —Será algún vecino de la casa—dijo Angela, prosiguiendo su trabajo. —No, conozco las pisadas de todos y esas me son completamente desconocidas... el ruido aumenta. Angela escuchó. —En efecto—murmuró,—parece... No terminó la frase. La puerta de la habitación acababa de abrirse ruidosamente y el portero y otro hombre entraron llevando a Kardue. El desgraciado estaba pálido como la cera y sus párpados estaban cerrados. —¡Oh! ¡Dios mío! ¿qué ha ocurrido?—preguntó Angela precipitándose a su encuentro.

Como si aquella voz le hubiese reanimado, el desgraciado abrió los ojos y moviéndose pesadamente, dijo haciendo un esfuerzo. —Ma ha dado un mareo... al levantar un paul... he tropezado... y el baul me ha caído... encima... Creo que... me he roto la pierna... yo... No terminé la frase y se desmayó. Pasado el primer momento de estupor, Angela no perdió la serenidad. Hizo que acostaran al pobre leñador en el canapé. Después, dirigiéndose al portero: —Hacedme el favor de ir a buscar un médico. ¡Decidme que se trata de un caso urgente! Los hombres se retiraron y Angela prodigó el desgraciado toda clase de cuidados. Lo primero que quiso hacer fué descalzarle, pero tuvo que renunciar a ello, porque el herido sufría cruelmente. Le hizo beber agua de azahar mezclada con agua azucarada y le dió fricciones con vinagre en las sienes. El pobre Kardue permaneció sin sentido. Mientras tanto, la señora Antuan acogonada por no servir para nada, y no poder ayudar, lloraba a lágrima viva. Temiendo que los sollozos de la anciana impresionasen demasiado al enfermo, Angela le llevó a su alcoba después de mucho trabajo, porque la ciega quería permanecer al lado de su desgraciado amigo. Por fin al cabo de veinte minutos de dolorosa espera Angela vió entrar al portero, pero renegó solo. —El señor Blanc—dijo—no está en su casa; le he dejado el recado, tan pronto como vuelva, no me cabe duda de que vendrá. Angela estaba desesperada. —¿A qué hora estaría de regreso el médico? ¿Irá, probablemente muy tarde; y mientras tanto Kardue sufrirá un horrible martirio. —¡Oh! si Daniel hubiese estado allí; pero no debía volver hasta la noche. Llamaron a la puerta. La joven se estremeció. —¡Si fuese Daniel! La puerta se abrió... Era Hipólito. —Que desgracia, he sabido abajo que el padre Silencio se había roto una pierna. ¿Quizás pueda seros útil? —¡Oh! Hipólito necesitamos un médico, el nuestro no está en su casa. —¡Oh! yo conozco uno, y de rechupete, el señor Mauricio. Un amigo mío, un individuo que cura todas las enfermedades. ¿Queréis que le traiga?

—¡Oh! gracias, gracias Hipólito,—exclamó Angela,—pero por Dios dad prisa! El Zuli salió, y se dirigió a todo escape en busca de su amigo. Ya era de noche, Angela encendió la luz y esperó muy impaciente. De repente unos pasos familiares se oyeron en la escalera. —¡Daniell ¡por fin! Sí, en efecto era él, que entraba en la habitación muy emocionado por el relato que le había hecho el portero. En voz baja, a fin de no despertar al enfermo, Angela contó el accidente ocurrido a su desgraciado tío. Habló también de la visita de Hipólito y de su apresuramiento en servirle. —No está completamente desprovisto de buenos sentimientos—exclamó la joven. Daniel se quedó muy preocupado. —Desconfío—dijo—de los amigos de Hipólito. Me temo que su célebre médico no sea algún caballero de industria ó un charlatán. ¡En fin veremos! Algunos minutos después el Zuli entró acompañado del señor Mauricio. Era un personaje de aspecto estrambótico y poco tranquilizador. Bajo y rechoncho, los rasgos de su rostro parecían modelados a martillazos, con el rostro de una palidez siniestra, el cráneo completamente desprovisto de pelo, el recién llegado se parecía a un héroe de uno de los cuentos de Hoffmann. Unos enormes anteojos, completamente negros, ocultaban los ojos y las cejas de aquel nuevo doctor Milagro. De repente, como si las gafas le hubiesen estorbado, las levantó, dejando al descubierto sus pequeños y hundidos ojos, de los cuales se escapaba una mirada de linco. Al ver tan extraño personaje, Angela y Daniel no pudieron contener un estremecimiento de terror. De repente, y dominándose sin embargo, Angela se acercó a él. —Caballero—dijo con dulzura,—a mí tío le ha ocurrido un accidente; necesito que me explique y deciros qué es lo que debemos hacer. El médico, sin contestar, la dirigió una penetrante mirada. Angela, sin poderse explicar, sintió cómo la fijeza de aquella mirada una extraña emoción. Se la figuraba que aquel hombre se refería a...

Gómez, quien se halla á disposición de las empresas teatrales.

PRINCESA

El día 11 del actual tendrá lugar en este teatro una función extraordinaria y fuera de abonó, á beneficio de los pobres de la parroquia de San Ginés, para la que están invitadas SS. M.M. y A.A. RR.

MODERNO

La prensa de Barcelona elogia calurosamente á la diva señora Theodorini, con motivo de su debut en el teatro del Liceo.

El sábado 11 se verificará la inauguración de la compañía Cerceda.

TELEGRAMAS DE NUESTROS CORRESPONSALES

EXTRANJEROS

Aniversario de Maceo.

Las laborantes se reunieron ayer, bajo la presidencia del doctor Betances, con motivo de celebrar el aniversario de la muerte de Maceo.

Se pronunciaron discursos en los lugares comunes de costumbre y se aprobó una proposición pidiendo la independencia de Cuba.

Protesta.

La Aurora, en un artículo que titula 'Sangre fecundante', protesta contra la condena en Barcelona de Francisco Collis.

Salida de Mac-Kinley.

Mac-Kinley ha regresado á Canton al lado de su anciana madre.

Valores en Bolsa.

Después de la hora oficial han cerrado hoy: Exterior español, 60-97.

Contra un periodista.

A consecuencia de una violenta discusión en un teatro, un oficial del ejército ha abofeteado y herido después de un salazo á un periodista.

Huelga de cargadores.

Los cargadores de carbón del muelle se han declarado en huelga.

NACIONALES

El temporal.

Contina el temporal de lluvias. Los dueños de las embarcaciones han doblado las amarras.

Soldados de Ultramar.

Dos soldados regresados de Filipinas y que marchaban á sus casas en el tren de Barcelona, no han podido renir el viaje por haber muerto uno en el mismo tren y haber tenido el otro que quedarse en esta, ingresando en el Hospital.

Celos seniles.

Esta tarde un individuo llamado Agustin Aguirre Zurbarán, de 64 años, vestido uatro puñaladas á su mujer Gertrudis Vialobos Jiménez, de 61 años, disparándole después un tiro en la sien derecha, quedando muerto.

Se trata de gentes acomodadas. Ignóranse los motivos, aunque circulan versiones diversas.

La mujer se halla en grave estado. El matrimonio se había llevado bien hasta ahora.

Festividades religiosas.—La tabacalera. Emigración al Brasil.

Hoy, con motivo de la solemnidad religiosa del día, estrenó el cabildo catedralicio vestiduras, color azul, artísticamente bordadas, que costaron 2.000 duros.

El R. Prelado, Sr. Carrasosa, dió la bendición papal al pueblo, autorizada por su Santidad.

El marqués de Riestra se ha hecho cargo de la representación de la Compañía Arrendataria de Tabacos en esta provincia, habiendo designado el personal de administradores de partido.

El nuevo canónigo doctoral, Sr. Degano Gómez, llegó ayer á esta ciudad, procedente de Avila.

La emigración de gente moza al Brasil va en aumento.

El bravo comandante D. Gregorio Cervilio, llegado de Cuba, obtuvo una recepción entusiasta de sus paisanos.

Hoy saldrá para Verín, su pueblo natal. —El correspondiente.

Acto de Weyler.

Dicese que el general Weyler, antes de embarcarse, ha solicitado á sus amigos, prescindiendo de regalarle la espada de honor, y que el dinero que pudiera costar ésta, se entregue á la Junta protectora del soldado para los que regresan de Cuba, enfermos ó heridos y faltes de recursos.

La noticia se comenta favorablemente en honor del general Weyler.

Crimen misterioso.

En el término de Constantina, se ha encontrado el cadáver del vecino Manuel Rodríguez, que presenta señales de extranjería.

Ignóranse quienes sean los autores del crimen. La guardia civil practica trabajos para el esclarecimiento de los hechos.

El suceso aparece rodeado de mucho misterio. —Mencheta.

Llegada de Weyler.

A pesar de haberse dicho que no vendría aún á causa del temporal que reina, acaba de llegar á esta, procedente de Palma, el general Weyler.

En el muelle había eseas público, bajando á esperar al marqués de Tenerife, entre otras personas, el Sr. Puig Saladrías, el coronel Pintos, el subintendente Moragas y varios representantes de la colonia mallorquina.

En el mismo buque ha llegado el Sr. Guschery, jefe de los romeristas de Baleares, con varios correligionarios, que se proponen asistir á la asamblea del partido.

La salida de Weyler.—La fiesta de la Infantería.—El tiempo.

El general Weyler se niega á decir la fecha de su salida para Madrid. Aquí se cree que mañana irá á sus posesiones de Villafra y el sábado marchará á Madrid.

Los cuerpos de Infantería de la guarnición celebran hoy la fiesta de su excelsa patrona con ranchos extraordinarios y festejos.

La función religiosa ha sido solemne, asistiendo á ella el general Despujols. Aumenta el frío y amaina el temporal en el mar.

La compañía Cerceda.

En el teatro Rojas se ha verificado esta noche el debut de la compañía de zarzuela dirigida por el maestro Cerceda.

El teatro estaba lleno. Se representaron Cuadros disolutos, Caramele y La marcha de Cádiz, siendo todas muy aplaudidas y repitiéndose muchos números de música.

Las víctimas de la guerra.

Castellón 8, 4'30 t. Costeado por la benéfica asociación de la Cruz Roja, se ha verificado esta tarde el entierro de Francisco Cobos Navarro, soldado del ejército de Filipinas, que según telegrafía, falleció ayer entre las estaciones de Gropesa y Benicassim.

El entierro ha sido solemne, habiéndolo presidido los gobernadores civil y militar, el arcipreste y un delegado de la Cruz Roja.

Han asistido, comisiones de los cuerpos de la guarnición, la banda del regimiento Otumba y el pueblo en masa.

Las cintas del féretro las han llevado: dos oficiales del ejército, dos representantes de la Cruz Roja y los directores de los periódicos locales El Diario y El Heraldo.

—Mencheta.

TEMPORALES POR TELEGRAMA

Roma 8, 11'15 t. Las inundaciones ocurridas en Cerdeña han causado enormes daños, principalmente en Cagliari e Iglesias, donde numerosas casas han quedado destruidas y otras muchas amenazan ruina.

También hay que lamentar bastantes desgracias personales. —Mario.

LA CRISIS ITALIANA POR TELEGRAMA

Roma 8, 11 t. Continúa sin resolver la crisis ministerial.

El Sr. Rudini sigue practicando gestiones para cumplir el encargo del monarca, habiendo conferenciado al efecto con los Sres. Sonnino y Zanardelli.

Este último no se muestra dispuesto á entrar en la nueva combinación ministerial, á pesar del empeño que en ello muestran sus amigos políticos. —Mario.

DESCARRILAMIENTO POR TELEGRAMA

Paris 8, 11 t. Un despacho de Berna da cuenta de haber descarrilado cerca de aquella población el tren expreso internacional.

Siete viajeros resultaron heridos. —Huertas.

NOTICIAS DIRECTAS DE NUEVA YORK

Escándalo. Las inquilinas de la casa número 1, de la calle de Feibó se han presentado al juzgado de guardia manifestando que á las doce de la noche del lunes se presentaron en dicha casa los encargados de recoger el cadáver de Ana Molero, fallecida repentinamente y que por esta causa dispuso el juzgado fuera conducida al depósito.

Uno de esos enagardos se hallaba completamente beodo y al ladrar el cadáver lo dejó caer varias veces sobre el pavimento.

Las vecinas protestaron, constando con malos modos el conductor, por lo que se promovió un grandísimo escándalo.

Suicidio. En la tarde de antaayer salió doña Rosalía Benito de su casa, Orellana, 6, principal izquierda, y al regresar, á las siete de la noche, encontró la puerta del cuarto cerrada por dentro, sin que respondiera á las llamadas que hizo la criada María Sánchez, soltera, de 51 años de edad.

Un cerrajero abrió la puerta, hallándose á la ciudad sirviente ahogada y pendiente de una cuerda que había en el montante de un hueco de pared.

Otro incendio. En una cochera de la calle de Don Martín se inició ayer mañana un incendio que se propagó á la techumbre, la cual quedó completamente destruida.

El servicio de incendios, que llevó con gran oportunidad, funcionó durante un buen rato, lográndose extinguir el fuego á las nueve de la mañana.

Sustracción. Ayer mañana fué detenida y conducida á la delegación de la Audiencia Angela Guíjarro, autora de la sustracción de un ballejo que contenía 25 pesetas, á un estudiante llamado D. Julián Moreno.

Otras detenidas. En los momentos en que intentaba robar varias prendas de ropa en la casa señalada con los números 7 y 9 de la calle de Lavapiés han sido detenidas ayer mañana Carolina de la Cinta y Carmen Escobar.

Una paliza. En el hospital Provincial ingresó ayer de madrugada una joven de veintidós años de edad, á quien su amante, soldado del regimiento de Asturias, había propinado una regular paliza hallándose en el paseo de María Cristina.

El estado de la joven era grave, en atención á encontrarse en cinta.

Infraganti. Sebastián Gómez Pérez, el Levita, fué detenido ayer tarde en la calle del Príncipe en los momentos en que se apoderaba de un alfiler de corbata, propiedad del señor conde de Fabraquer.

La detención se hizo á petición de éste. Los agentes de vigilancia estaban ocupados en otras cosas más importantes.

En uno de los tranvías que ayer al anochecer estaban en la Puerta del Sol, entró José Castor Fernández (a) Peña, quien se apoderó de un reloj que llevaba D. Emilio Martín Pintado.

También elogia al ministro de la Guerra, general Billot por haber resuelto entregar á la justicia la factura que puso al descubierto la culpabilidad de Dreyfus, como único medio de que pueda hacerse luz sobre el asunto. —Huertas.

LA EXPEDICION MARCHAND

FOR TELEGRAMA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Paris 8, 11 m. Ninguna noticia oficial ha confirmado los rumores de haber sido asesinados los individuos que componían la expedición Marchand en su viaje de exploración por Egipto. —Huertas.

GRECIA FOR TELEGRAMA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

El tratado de paz.—El asunto de los torpedos. Atenas 8, 11'30 m. La Cámara de diputados se reunió mañana jueves para dar su aprobación al tratado definitivo de paz con Turquía.

El consejo disciplinario ha acordado que sea dado de baja en el ejército el capitán Anastasio, á consecuencia del asunto de los torpedos sin cumplimiento. —Macé.

EL FUEGO DE ANOCHE

Próximamente á las ocho se declaró anoche un incendio en el piso primero de la casa número 6 de la calle del Arco de Santa María.

Las llamas que salían por un balcón sembraron la alarma entre los vecinos y las muchas personas que en aquellos momentos transtaban por las calles contiguas.

El servicio de incendios tardó algún tanto en acudir, debiéndose á esto el que el incendio tomara mayor incremento.

A la media hora de iniciarse empezaron á funcionar las mangas, después de haber contribuido con su esfuerzo, desde los balcones de enfrente varias personas á combatir el fuego, arrojando algunos cubos de agua al balcón de donde partían las llamas.

Como circulara el rumor de que en una habitación del piso incendiado se encontraba durmiendo un niño de tres años de edad, el soldado del regimiento de Cuenca, Joaquín Francés y García, acompañado de Florencio de Pedro, peluquero de dicha calle, y de un guardia civil del 14 tercio, penetró en el piso por un balcón, comprobándose á los pocos momentos que el niño había sido trasladado á una vagueta por un criado que, según tenemos entendido, se quedaba al cuidado de la casa durante la ausencia de la inquilina.

Esta se llama Lola Guerrero, es natural de Málaga y vive en compañía de una hermana y de individuo de profesión comisionista.

Ayer por la tarde salieron estos últimos de paseo, regresando al oscurecer y dirigiéndose poco después al teatro, en donde se encontrarían durante el incendio.

Este ha destruido completamente todo el mobiliario y corinaje de la sala, debiéndose haber iniciado por una colilla ó cerilla encendida.

Una de las autoridades primeras en llegar fué el delegado Sr. Trujillo, á quien vimos dar disposiciones mientras llegaban los bomberos.

Después llegó el capitán de seguridad Sr. Serrano y el inspector de policía urbana del distrito.

En la casa incendiada, y sobre todo en el portal de enfrente, señalada con el número 11, había varias jóvenes, entre ellas una á quien llamaban Teresa, de ojos grandes y morena, que llegó á hacer grupo por su buena sombra y sus dichos propios de la tierra andaluza.

El fuego quedó extinguido á las nueve y media, hora en que no tendrían conocimiento del mismo los inquilinos.

Para cumplir quincena pasaron anoche á la cárcel los timadores El Compare y Arjónilla, dos personas que por su aspecto parecen caballeros.

Robos. Del lavadero número 87 del puente de Toledo robaron el pasado domingo, con escape, 1.500 pesetas en billetes del Banco que estaban escondidos entre varias prendas usadas.

El dueño del dinero denunció ayer á la autoridad, como presunto autor del delito, á Manuel Romero, que desde dicho día ha desaparecido de su domicilio.

La pareja de la guardia civil del puente de Toledo presentó ayer en la inspección de vigilancia de la zona, á Juana Robles Díaz quien había sustraído algunos objetos de un panteón del cementerio de San Lorenzo.

En la Plaza Mayor fué ayer capturado Juan Cantón Camino, presunto autor del robo de un reloj á Tomas Peña Guerra.

La prensa no pudo ser recuperada por haberla entregado al día á los desdichados El Fuga, Isidro y Barranquín, que apraxaron á la fuga.

Los individuos que ayer fueron cogidos infraganti al cometer un robo en la ronda de Atocha pertenecen á la clase del tope y se llaman Manuel Rico Pérez (a) El Bolognero y José Sánchez Fernández (a) El Chulo.

Escándalo. Las inquilinas de la casa número 1, de la calle de Feibó se han presentado al juzgado de guardia manifestando que á las doce de la noche del lunes se presentaron en dicha casa los encargados de recoger el cadáver de Ana Molero, fallecida repentinamente y que por esta causa dispuso el juzgado fuera conducida al depósito.

Uno de esos enagardos se hallaba completamente beodo y al ladrar el cadáver lo dejó caer varias veces sobre el pavimento.

Las vecinas protestaron, constando con malos modos el conductor, por lo que se promovió un grandísimo escándalo.

Suicidio. En la tarde de antaayer salió doña Rosalía Benito de su casa, Orellana, 6, principal izquierda, y al regresar, á las siete de la noche, encontró la puerta del cuarto cerrada por dentro, sin que respondiera á las llamadas que hizo la criada María Sánchez, soltera, de 51 años de edad.

Un cerrajero abrió la puerta, hallándose á la ciudad sirviente ahogada y pendiente de una cuerda que había en el montante de un hueco de pared.

Otro incendio. En una cochera de la calle de Don Martín se inició ayer mañana un incendio que se propagó á la techumbre, la cual quedó completamente destruida.

El servicio de incendios, que llevó con gran oportunidad, funcionó durante un buen rato, lográndose extinguir el fuego á las nueve de la mañana.

Sustracción. Ayer mañana fué detenida y conducida á la delegación de la Audiencia Angela Guíjarro, autora de la sustracción de un ballejo que contenía 25 pesetas, á un estudiante llamado D. Julián Moreno.

Otras detenidas. En los momentos en que intentaba robar varias prendas de ropa en la casa señalada con los números 7 y 9 de la calle de Lavapiés han sido detenidas ayer mañana Carolina de la Cinta y Carmen Escobar.

Una paliza. En el hospital Provincial ingresó ayer de madrugada una joven de veintidós años de edad, á quien su amante, soldado del regimiento de Asturias, había propinado una regular paliza hallándose en el paseo de María Cristina.

El estado de la joven era grave, en atención á encontrarse en cinta.

Infraganti. Sebastián Gómez Pérez, el Levita, fué detenido ayer tarde en la calle del Príncipe en los momentos en que se apoderaba de un alfiler de corbata, propiedad del señor conde de Fabraquer.

La detención se hizo á petición de éste. Los agentes de vigilancia estaban ocupados en otras cosas más importantes.

En uno de los tranvías que ayer al anochecer estaban en la Puerta del Sol, entró José Castor Fernández (a) Peña, quien se apoderó de un reloj que llevaba D. Emilio Martín Pintado.

Este no pudo ser recuperado por haberla entregado al día á los desdichados El Fuga, Isidro y Barranquín, que apraxaron á la fuga.

Los individuos que ayer fueron cogidos infraganti al cometer un robo en la ronda de Atocha pertenecen á la clase del tope y se llaman Manuel Rico Pérez (a) El Bolognero y José Sánchez Fernández (a) El Chulo.

También elogia al ministro de la Guerra, general Billot por haber resuelto entregar á la justicia la factura que puso al descubierto la culpabilidad de Dreyfus, como único medio de que pueda hacerse luz sobre el asunto. —Huertas.

LA EXPEDICION MARCHAND

FOR TELEGRAMA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Paris 8, 11 m. Ninguna noticia oficial ha confirmado los rumores de haber sido asesinados los individuos que componían la expedición Marchand en su viaje de exploración por Egipto. —Huertas.

GRECIA FOR TELEGRAMA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

El tratado de paz.—El asunto de los torpedos. Atenas 8, 11'30 m. La Cámara de diputados se reunió mañana jueves para dar su aprobación al tratado definitivo de paz con Turquía.

El consejo disciplinario ha acordado que sea dado de baja en el ejército el capitán Anastasio, á consecuencia del asunto de los torpedos sin cumplimiento. —Macé.

EL FUEGO DE ANOCHE

Próximamente á las ocho se declaró anoche un incendio en el piso primero de la casa número 6 de la calle del Arco de Santa María.

Las llamas que salían por un balcón sembraron la alarma entre los vecinos y las muchas personas que en aquellos momentos transtaban por las calles contiguas.

El servicio de incendios tardó algún tanto en acudir, debiéndose á esto el que el incendio tomara mayor incremento.

A la media hora de iniciarse empezaron á funcionar las mangas, después de haber contribuido con su esfuerzo, desde los balcones de enfrente varias personas á combatir el fuego, arrojando algunos cubos de agua al balcón de donde partían las llamas.

Como circulara el rumor de que en una habitación del piso incendiado se encontraba durmiendo un niño de tres años de edad, el soldado del regimiento de Cuenca, Joaquín Francés y García, acompañado de Florencio de Pedro, peluquero de dicha calle, y de un guardia civil del 14 tercio, penetró en el piso por un balcón, comprobándose á los pocos momentos que el niño había sido trasladado á una vagueta por un criado que, según tenemos entendido, se quedaba al cuidado de la casa durante la ausencia de la inquilina.

Esta se llama Lola Guerrero, es natural de Málaga y vive en compañía de una hermana y de individuo de profesión comisionista.

Ayer por la tarde salieron estos últimos de paseo, regresando al oscurecer y dirigiéndose poco después al teatro, en donde se encontrarían durante el incendio.

Este ha destruido completamente todo el mobiliario y corinaje de la sala, debiéndose haber iniciado por una colilla ó cerilla encendida.

Una de las autoridades primeras en llegar fué el delegado Sr. Trujillo, á quien vimos dar disposiciones mientras llegaban los bomberos.

Después llegó el capitán de seguridad Sr. Serrano y el inspector de policía urbana del distrito.

En la casa incendiada, y sobre todo en el portal de enfrente, señalada con el número 11, había varias jóvenes, entre ellas una á quien llamaban Teresa, de ojos grandes y morena, que llegó á hacer grupo por su buena sombra y sus dichos propios de la tierra andaluza.

El fuego quedó extinguido á las nueve y media, hora en que no tendrían conocimiento del mismo los inquilinos.

Para cumplir quincena pasaron anoche á la cárcel los timadores El Compare y Arjónilla, dos personas que por su aspecto parecen caballeros.

Robos. Del lavadero número 87 del puente de Toledo robaron el pasado domingo, con escape, 1.500 pesetas en billetes del Banco que estaban escondidos entre varias prendas usadas.

El dueño del dinero denunció ayer á la autoridad, como presunto autor del delito, á Manuel Romero, que desde dicho día ha desaparecido de su domicilio.

La pareja de la guardia civil del puente de Toledo presentó ayer en la inspección de vigilancia de la zona, á Juana Robles Díaz quien había sustraído algunos objetos de un panteón del cementerio de San Lorenzo.

En la Plaza Mayor fué ayer capturado Juan Cantón Camino, presunto autor del robo de un reloj á Tomas Peña Guerra.

La prensa no pudo ser recuperada por haberla entregado al día á los desdichados El Fuga, Isidro y Barranquín, que apraxaron á la fuga.

Los individuos que ayer fueron cogidos infraganti al cometer un robo en la ronda de Atocha pertenecen á la clase del tope y se llaman Manuel Rico Pérez (a) El Bolognero y José Sánchez Fernández (a) El Chulo.

Escándalo. Las inquilinas de la casa número 1, de la calle de Feibó se han presentado al juzgado de guardia manifestando que á las doce de la noche del lunes se presentaron en dicha casa los encargados de recoger el cadáver de Ana Molero, fallecida repentinamente y que por esta causa dispuso el juzgado fuera conducida al depósito.

Uno de esos enagardos se hallaba completamente beodo y al ladrar el cadáver lo dejó caer varias veces sobre el pavimento.

Las vecinas protestaron, constando con malos modos el conductor, por lo que se promovió un grandísimo escándalo.

Suicidio. En la tarde de antaayer salió doña Rosalía Benito de su casa, Orellana, 6, principal izquierda, y al regresar, á las siete de la noche, encontró la puerta del cuarto cerrada por dentro, sin que respondiera á las llamadas que hizo la criada María Sánchez, soltera, de 51 años de edad.

Un cerrajero abrió la puerta, hallándose á la ciudad sirviente ahogada y pendiente de una cuerda que había en el montante de un hueco de pared.

Otro incendio. En una cochera de la calle de Don Martín se inició ayer mañana un incendio que se propagó á la techumbre, la cual quedó completamente destruida.

El servicio de incendios, que llevó con gran oportunidad, funcionó durante un buen rato, lográndose extinguir el fuego á las nueve de la mañana.

Sustracción. Ayer mañana fué detenida y conducida á la delegación de la Audiencia Angela Guíjarro, autora de la sustracción de un ballejo que contenía 25 pesetas, á un estudiante llamado D. Julián Moreno.

Otras detenidas. En los momentos en que intentaba robar varias prendas de ropa en la casa señalada con los números 7 y 9 de la calle de Lavapiés han sido detenidas ayer mañana Carolina de la Cinta y Carmen Escobar.

Una paliza. En el hospital Provincial ingresó ayer de madrugada una joven de veintidós años de edad, á quien su amante, soldado del regimiento de Asturias, había propinado una regular paliza hallándose en el paseo de María Cristina.

El estado de la joven era grave, en atención á encontrarse en cinta.

Infraganti. Sebastián Gómez Pérez, el Levita, fué detenido ayer tarde en la calle del Príncipe en los momentos en que se apoderaba de un alfiler de corbata, propiedad del señor conde de Fabraquer.

La detención se hizo á petición de éste. Los agentes de vigilancia estaban ocupados en otras cosas más importantes.

En uno de los tranvías que ayer al anochecer estaban en la Puerta del Sol, entró José Castor Fernández (a) Peña, quien se apoderó de un reloj que llevaba D. Emilio Martín Pintado.

Este no pudo ser recuperado por haberla entregado al día á los desdichados El Fuga, Isidro y Barranquín, que apraxaron á la fuga.

Los individuos que ayer fueron cogidos infraganti al cometer un robo en la ronda de Atocha pertenecen á la clase del tope y se llaman Manuel Rico Pérez (a) El Bolognero y José Sánchez Fernández (a) El Chulo.

—Otro autorizando, sin las formalidades de subasta, la impresión y encuadernación de las ordenanzas generales de la renta de aduanas.

WEYLER Y EL MENSAJE

FOR TELEGRAMA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Barcelona 8, 11'40 n. La Publicidad publicará mañana, por la mañana, la entrevista celebrada por uno de sus redactores con el general Weyler, en la cual, el ex gobernador de la isla de Cuba, ha procurado defenderse de los juicios que sobre su política y manera de hacer la guerra en la gran Antilla, ha emitido el presidente Mac-Kinley en su Mensaje al Congreso norteamericano.

Al pedirle el redactor su opinión general sobre el Mensaje, respondió Weyler: —No puedo, ni quiero, ni debo autorizar una entrevista acerca de un documento de tanta importancia y gravedad. La opinión mía, acertada ó no, sea la debo al país, ante el Parlamento. Otra cosa, pudiera aparecer como una imprudencia y una incorrección, incompatibles con los temperamentos de seriedad y reserva que me he impuesto.

Insistió el redactor, diciéndole: —Pero los insultos y acusaciones lanzadas contra usted y el ejército, ¿no le exigen algo en defensa de su gestión, presentada ante el mundo como execrable, inhumana y cruel?

Al oír lo contestó el general Weyler: —Personalmente y concretando mi juicio sobre los insultos que se me dirigen en el Mensaje, pueden ustedes decir que, como español, me siento satisfecho y orgulloso de los ataques de Mac-Kinley, y añadan, que considero esa una suerte para mí el que la página más honrosa de mi hoja de servicios haya sido escrita por un enemigo de la patria.

Discurriendo acerca de su conducta con los soldados españoles en Cuba, declaró el general Weyler que lo dicho en el Mensaje era una fantástica ley

FIESTAS DE LA CONCEPCIÓN

En San Francisco el Grande.

Muy notable y suelta ha sido el novenario que la real Congregación de la Concepción ha venido dedicando a su excelencia patrona.

El notable orador y capellán de honor de Palacio, Sr. Calpena, cuya elocuencia es proverbial, ocupó las nueve tardes la sagrada cátedra.

Todos los sermones han versado sobre la vida moderna, escogiendo el orador asuntos de gran interés y actualidad.

El sermón de «La bestia humana» fue tan nuevo, que no habíamos creído jamás pudiese ser tema de un sermón.

Dijo el Sr. Calpena, que «La bestia humana» de Zola no es más que el hombre animal, que decía ya en su tiempo San Pablo, y que bien podía llevarse al púlpito un tema que llena las páginas de nuestros libros y los lienzos de nuestras exposiciones.

Describió «La bestia humana» y trató el asunto con suma delicadeza, probando que no había aparecido en nuestra sociedad por generación espontánea, sino que nace y se desarrolla desde la cuna de la educación sin Dios.

Los sermones sobre «El mundo atemanzado por Jesucristo» y sobre todo la conferencia del «Gran mundo» probando que aun desde el gran mundo pueden las almas escapar del mundo condenado por Dios, ha sido de gran interés.

La justa fama del orador y el interés creciente de sus conferencias han llevado a San Francisco tanta concurrencia en las tardes últimas que el templo estaba totalmente ocupado, calculándose en cinco mil las personas que asistieron.

En la iglesia Pontificia. Solemnes han sido los cultos que la Pontificia y Real Congregación de la Purísima Concepción ha tributado en estos últimos días a su excelencia patrona.

Por las tardes, el R. P. Vicente, prior de las Carmelitas descalzas de Burgos, en un lenguaje claro y correctísimo, ha dado a conocer las grandezas de María Inmaculada, el nacimiento de la nacionalidad española, sus caracteres principales, y la necesidad en que están todos los que quieren ser verdaderos españoles, tanto gobernantes como súbditos, de inspirarse en todos sus actos, en el sentimiento religioso.

Esta mañana, el R. P. Bergamín de la Compañía de Jesús, ha ocupado la cátedra sagrada, pronunciando una oración muy notable por todos conceptos.

A la misa mayor, celebrada a las once, ha asistido en corporación, en cumplimiento de los estatutos, la Real Academia de Jurisprudencia, la Real Academia de Ciencias Morales y la Junta de gobierno. Enfrente se colocó la junta de gobierno de la congregación, ejerciendo de hermano mayor interino el señor marqués del Vadillo.

La capilla de la Catedral interpretó magistralmente, bajo la dirección del Sr. Alfonso, la gran misa de D. Bartolomé Torres, que fué premiada en el Congreso enciclopédico de Valencia, y que el distinguido maestro mallorquín ha dedicado a dicha congregación. Esta obra musical, eminentemente religiosa y desconocida aún en Madrid, ha sido objeto de grandes elogios.

Lo cierto es que el general Weyler, al encontrarse en terreno en que pudo demostrar sus adhesiones, las mostró como debía ser SS. MM., y antes que todo como soldado, y que dejó satisfechos a todos mediante la intención que cada cual le ha querido atribuir.

Lo cierto es que el general Weyler se mostró correctísimo, y ante compañeros, que en su mayor parte pertenecían al ejército, lanzó el brindis que dejamos apuntado. Y sea con arte, como quieren los republicanos y carlistas, ó sea con toda la sinceridad de su alma, como quieren los monárquicos, nadie negará que los primeros brindis del general Weyler en Mallorca han sido para SS. MM. y para el ejército.

No era esto lo que se buscaba? Pues ya se tiene. Ahora falta averiguar las intenciones, se dice.

El señor duque de Almodóvar del Río ha observado con un banquete en Jerez a las personas más importantes del partido liberal en la provincia gaditana.

En casa del vicepresidente del Congreso se reunieron y sentáronse a la mesa el gobernador civil de Cádiz, D. Fernando de los Ríos Acuña, el alcalde de Jerez, el primer teniente Sr. Pérez de la Riva, y otros concejales, los diputados señores Luque, Revilla, García Leanz y Ramírez López de Morla.

Al terminar el almuerzo, y después de pronunciar breves discursos los Sres. Ríos Acuña y gobernador de la provincia, el duque de Almodóvar saludó a sus correligionarios, congratulándose de encontrarse entre ellos; y al hablar de política general, elogios a las reformas del Sr. Maura, con las cuales—dijo—de haberse implantado a tiempo, no hubiéramos llegado a las presiones críticas circunstancias; sin duda se hubiese evitado la guerra, y la concesión de la autonomía a las Antillas se hubiera hecho innecesaria.

El orador tuvo también frases cariñosas para el Sr. Sagasta y el partido liberal. El eminente hombre público, D. Francisco Silveira, ha aceptado la invitación de la Junta directiva de la Asociación de Proprietarios de Madrid, para inaugurar las conferencias de tan importante corporación.

Se encuentra en cama molesto por un ataque de lumbago, nuestro querido amigo el secretario del círculo liberal de Madrid D. José Oria de Rueda, a quien deseamos el más rápido y total alivio.

Los diputados provinciales de Madrid han regalado al que fué su compañero, al distinguido arquitecto Sr. Mathet y Coloma, actualmente gobernador de Guadalajara, un precioso bastón de concha con artístico puño de pedrería, como prueba de cariño y simpatía a tan querido como estimado ex diputado provincial.

Para evitar sean confundidos con jefes y oficiales del ejército, el alcalde ha dispuesto cambiar las insignias del visorador a inspección de los enseres de Policía urbana.

Las nuevas insignias serán parecidas a las que usan los empleados de ferrocarriles.

Ha sido nombrado director de la Escuela Central de Artes y Oficios el catedrático de la misma, D. Ramón Díaz Marlot.

El jefe de la línea y fuerza a sus órdenes, persigue a los autores del atentado, sobre el cual se instruyen las oportunas diligencias.

La prensa de Lugo describe la brillante fiesta religiosa celebrada en aquella ciudad por el tercer regimiento de Montaña el día de la bendición por el Rvdo. Prelado de la diócesis, del estandarte del nuevo cuerpo, cuyo acto tuvo lugar en la santa iglesia Catedral.

El estandarte es de rojo, gualda y rojo, bordado en oro el escudo de España y el mismo que la inscripción «Armería de Campaña.—Tercer regimiento de Montaña».

Ha llegado a Santiago de Compostela el Rvdo. Arzobispo de Montreal (colonia inglesa del Canadá) Mr. Paul Bruchesi, y se hospeda en el palacio arzobispal. Hoy saldrá para Lourdes.

Tomándola de El Tiempo hemos dado noticia de que el Sr. D. Eugenio Silveira había presentado ante el fiscal del Supremo una denuncia contra el alcalde de Monasterio, D. Rufino Sayago y Muñoz, a causa de no haber entregado la cantidad de 500 pesetas recaudadas en aquel pueblo con destino a la suscripción de El Imparcial en favor de los soldados.

Nuestro colega La Época, que también copió la noticia de El Tiempo, la aclara en los siguientes términos: «Personas respetables, que nos merecen el mayor crédito y que están enteradas de lo que ha ocurrido, nos aseguran que es inexacto que el Sr. Sayago, autoridad dignísima y de conducta intachable, tenga en su poder cantidad alguna destinada al patriótico objeto indicado.

El Sr. Sayago es el primero en lamentar que éstos no hayan llegado a su destino, pero nadie puede hacerle responsable de ello, puesto que no ha tenido intervención alguna».

GUATEMALA. El telegrafo de cuenta de la agitación que se observa nuevamente en aquella república sudamericana, donde está a punto de estallar una nueva revolución, a consecuencia de las feroces é inhumanas medidas adoptadas por el presidente de la república, general Reina Barrios, para multificar y amedrentar a los que no juzga adictos a su persona.

Ha inaugurado el sistema de azotar a los que caen entre sus manos. Diariamente son vapuleados por la policía unos 200 individuos.

El comandante y oficiales del buque de guerra de la armada rusa Russia, han visitado la ciudad española de Tuy, y la portuguesa de Valença do Minho, admirando la

batalla artística que atesoran ambas poblaciones internacionales.

La vacante de rector de la Universidad de Santiago la ocupará el catedrático de medicina y distinguido operador D. Maximino Tojedo.

Hoy ha salido de Albuquerque para Badajoz, el director del arma de Carabineros general Hidalgo, que va girando una visita de inspección a dichas fuerzas.

Ha sido nombrado administrador de Hacienda de la Pampanga (Filipinas) don Agustín Ordoñez.

La escuela de instrucción hizo ayer en Santa Pola evoluciones tácticas con excelente resultado, moviendo los buques hacia las aguas de Alicante.

ATENEOS DE MADRID. Escuela de estudios superiores. El jueves 9 explicarán los profesores siguientes: De cuatro a cinco, D. Julián Ribera, «Orígenes del Justicia de Aragón».

De seis a siete, D. Manuel Antón, «Antropología de España».

De ocho a nueve, D. Francisco Martín Arrié, «Historia militar contemporánea».

Espectáculos para el día 9. TEATRO REAL.—8 1/2.—F. 18 de abono.—F. 2.—Carmen.

ESPAÑOL.—8 1/2.—Los amantes de Teruel.—Lanceros.

PRINCESA.—8 1/2.—T. 1.—(Moda).—Carifos que matan.—El maestro de Baile.

PARISE.—8 1/2.—T. par.—Marina.

ZARZUELA.—8 1/2.—(Beneficio de los Sres. Echevarría y Caballero).—El Ángel caído.—La viejecita.—El día de La Africana.—Los empujados.

TARA.—8 1/2.—F. 23 de ab.—T. 2.—La coruchosa.—La rebotica (reprise).—Primera medalla (reprise).—Los hambres.

COMEDIA.—8 1/2.—F. 56 de abono.—Las españolas.—Retolondrón.—El guardia de Corps.—Las españolas.

AFOLE.—8 1/2.—Aguá, azucarillos y aguardiente.—Los inocentes.—El primer reserva.—La revoltosa.

CÓMICO.—8 1/2.—T. 1.—Isidoro Pérez.—La raja.—Las mantecadas (estreno).—Gua... gua... gu...

ESLAVA.—8 1/2.—Los botijistas.—Las zapallitas.—El gallo del pueblo.—Los rancheros.

ROMBA.—8 1/2.—Portafolio madrileño.—El guardia municipal.—S. M. la tirole.—El guardia municipal.

EL BRINDIS DE WEYLER

Las distintas versiones del brindis pronunciado en el banquete de Palma por el general Weyler nos han hecho buscar la del general La Ultima Hora, por ser el iniciador de todos los festejos consagrados al marqués de Tenerife y el que más directamente ostenta su representación en aquella capital.

Dicho periódico, en la relación del banquete, escribe refiriéndose al general: «Dijo... que representación del Estado y jefe del ejército era la persona del rey, y levantando en alto la copa brindó—dijo—como soldado que soy, por el rey (grandes y atronadoras vivas); por el rey y por la reina, que mientras gobiernen son los jefes del Estado y del ejército; brindo por el ejército español.

Estrenándose vivas contestaron a este brindis. El mismo periódico dice en un artículo aparte: «Los partidos extremos subrayan é intencionan las palabras de Weyler «brindo como soldado... mientras gobiernen el rey y la reina... y los monárquicos se felicitan de la lealtad del soldado y de que esta lealtad haya de ser tan duradera como el reinado de las reales personas».

Lo cierto es que el general fué interrumpido por aclamaciones al decir que brindaba por el rey, y que repitió la frase segura-

Banquete liberal en Jerez.

El señor duque de Almodóvar del Río ha observado con un banquete en Jerez a las personas más importantes del partido liberal en la provincia gaditana.

En casa del vicepresidente del Congreso se reunieron y sentáronse a la mesa el gobernador civil de Cádiz, D. Fernando de los Ríos Acuña, el alcalde de Jerez, el primer teniente Sr. Pérez de la Riva, y otros concejales, los diputados señores Luque, Revilla, García Leanz y Ramírez López de Morla.

Al terminar el almuerzo, y después de pronunciar breves discursos los Sres. Ríos Acuña y gobernador de la provincia, el duque de Almodóvar saludó a sus correligionarios, congratulándose de encontrarse entre ellos; y al hablar de política general, elogios a las reformas del Sr. Maura, con las cuales—dijo—de haberse implantado a tiempo, no hubiéramos llegado a las presiones críticas circunstancias; sin duda se hubiese evitado la guerra, y la concesión de la autonomía a las Antillas se hubiera hecho innecesaria.

El orador tuvo también frases cariñosas para el Sr. Sagasta y el partido liberal. El eminente hombre público, D. Francisco Silveira, ha aceptado la invitación de la Junta directiva de la Asociación de Proprietarios de Madrid, para inaugurar las conferencias de tan importante corporación.

Se encuentra en cama molesto por un ataque de lumbago, nuestro querido amigo el secretario del círculo liberal de Madrid D. José Oria de Rueda, a quien deseamos el más rápido y total alivio.

Los diputados provinciales de Madrid han regalado al que fué su compañero, al distinguido arquitecto Sr. Mathet y Coloma, actualmente gobernador de Guadalajara, un precioso bastón de concha con artístico puño de pedrería, como prueba de cariño y simpatía a tan querido como estimado ex diputado provincial.

Para evitar sean confundidos con jefes y oficiales del ejército, el alcalde ha dispuesto cambiar las insignias del visorador a inspección de los enseres de Policía urbana.

Las nuevas insignias serán parecidas a las que usan los empleados de ferrocarriles.

Ha sido nombrado director de la Escuela Central de Artes y Oficios el catedrático de la misma, D. Ramón Díaz Marlot.

El jefe de la línea y fuerza a sus órdenes, persigue a los autores del atentado, sobre el cual se instruyen las oportunas diligencias.

La prensa de Lugo describe la brillante fiesta religiosa celebrada en aquella ciudad por el tercer regimiento de Montaña el día de la bendición por el Rvdo. Prelado de la diócesis, del estandarte del nuevo cuerpo, cuyo acto tuvo lugar en la santa iglesia Catedral.

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL JUEVES 9 DE DICIEMBRE

TISIS e IMPOTENCIA e NERVIOS

El Fluido Vital, Góculos Vitales y Perlas del Serrallo (5, 6, 25 y 40 pesetas), constituyen el grupo de los grandes remedios para robustecer las partes débiles del cuerpo por abusos de vejez. Esta dispensación comprobada su eficacia por el éxito constante de muchos años. Las personas que padecen de Tisis, Impotencia, Nerviós, etc., consulten a los señores Horlaez 110. Van por correo.—Consultas por carta al Dr. Audet, Beneficencia, 2, Madrid.

BOLETIN religioso del día 9. Santos del día 9 de diciembre.—Santa Leocadia, virgen y mártir; Santa Wulfilda, abadesa; Santos Siro, Práxido, Restituto y Julián, obispos; Santa Valeria, virgen y mártir; y Santos Pedro, Suceso, Caballero penitenciario y precursor de la congregación. Por la tarde, a las cuatro, completas, reserva, letanía y salve.

Cultos para el día 9. Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las monjas de la Latina, y sigue la novena a la Purísima predicando en la misa el Sr. Santamaría, y por la tarde el Sr. Quesada.

En San Pascual, Escuelas, Reparadoras y Carboneras, jubileo perpetuo. En la Catedral, misa de renovación.

Novenas de la Purísima. En el Asilo del Corazón de Jesús, el Sr. Díaz Guzmán. En el Caballero de Gracia, el Sr. Rodríguez.

En San Ildefonso, el señor Nieva. En Santa Bárbara, el señor Rivadeneyra. En la parroquia de San Justo (Maravillas), señor Seoane.

En el Cristo de la Salud, el Sr. Carralero. En Jesús, el Sr. Manzanedo. En el Carmen, el señor cura párroco.

En Cañizares, el P. Manuel Cadenas. En la parroquia de la Concepción (barrio de Salamanca), continúa la novena a la Purísima, predicando por la mañana en la misa mayor el señor cura párroco y por la tarde el padre Pomplio.

PIANO ERARD con factura de la casa de Navas, 1000. 6.—EUENCAERRAL.—c BALDOSIN FINO en obra 1.ª 4,50; 2.ª 4, y 3.ª 3,50 pesetas el 100; en la clase 3.ª, el 50 por 100 de blanco. Ladrillo refractario 100. Cemento marca Aguila, 100 y rápido, tonelada 50 pesetas. Santa Catalina, 3.

Publicidad Universal. AGENCIA DE ANUNCIOS DE RICARDO STORR. Anuncios todos periódicos. Calle de San Miguel, 21, duplicado, derecha. TELEFONO NUM. 805.

ÁCIDO BÓRICO químicamente puro, 3 pias. kilo. La clase comercial, como el que venden en otros sitios, 2 pesetas. Droguería Moreno, Mayor, 23.

SE VENDE HOTEL Y CASA. Hazón, Marqués de Urquijo 10, pl. 2.ª.

GOBIERNO MILITAR. Servicio de la plaza para el día 9 de diciembre. Para: Asturias y León. Jefe de parada: Señor coronel del 2.º Zapadores, don Estanislao de Urquiza. Imaginaria: Señor coronel de Lusitania, D. Ricardo Salomón.

Reuniones. Mañana jueves, a las nueve en punto de la noche, en la «Escuela práctica de especialidades médicas», Montero, 4, 1.ª, su conferencia pública de turno, el profesor numerario de la misma Dr. Loza, en la que tratará de la «parálisis facial».

En la Real Academia de Jurisprudencia, comenzará mañana jueves, a las cinco y media de la tarde, sus ex-

OBRA NUEVA. Tratado de Derecho administrativo según las teorías filosóficas y la legislación positiva, por Adolfo Posada, profesor de Derecho político y administrativo en la Universidad de Oviedo. Dos tomos, 15 plias. Librería de Victoriano Suárez, Preciados, 48, Madrid. En la misma librería se vende «Papel Traquilizador» del Sr. Flores Pando.

CORSES GRAN FABRICA 35, Preciados, 35. EN LOS PROPIETARIOS. En Santa Catalina, situada en el mejor sitio de la ciudad, superficie 861,91 mts. cuadrados. Renta 27.375 pias. Nueva construcción. Se vende ó permuta por otras fincas en Madrid, por tratado de residencia. Dinero al 6 por 100 Madrid y provincias. CARRERAS, 3, SEGUNDO.

Cocheras. Se alquilan dos cocheras en 60 pesetas cada una; local espacioso, con patio, para coches y caballos; depósitos de agua; cinco habitaciones entrampadas para el cochero. Santa María, 32.

SORDOS. Se os de todo sin operar.—Pedid prospecto al Sr. Ruiz María, director del Gabinete acústico, MAYOR 28 MADRID.

Sabañones. Curación asegurada y rápida, con la TINTURA BOURSEDO. Precio una peseta en todas las boticas. Por mayor, M. García, Madrid.

ALMORRANAS. Curación instantánea con el Unguento antihemorroidal de Bourseodo. Precio, una peseta en todas las boticas. Por mayor, M. García, Madrid.

Beneficio al público. La taberna de la calle del Fomento, 23, vende el pan por 30 céntimos los 800 gramos; a 18 los 400; y los 200; kilogramo a 45 céntimos, pesado en el acto de la venta.

Caballos. Se vende un tronco de alazanes, avizperos, con ocho años; se desean hacer. Pueden verse en la calle de Lope de Vega, núms. 34, 36 y 38, de 9 a 12.

DINERO. desde el 5 anual.—Todo comiendo, propietario ó pasivo de Madrid y provincias, que desee tomar dinero ó dar poder debe consultar con esta casa, por ser la más barata de España. Aduna 25, pral., Campos. De 9 a 1 y 6 a 8.

ALMONEDA ARMARIOS DE lona a 65 pias. Chinos, 15 pias. Mesas cuadradas, 20 pias. Sillas de comedor a 275. Sillas de cuero 7 pias. Torres, 7, 1.ª.

TESTAMENTARIA. Venta voluntaria. Rico salón Aubusson, los días 15, 16 y 17 del actual, de 10 a 4. No se admiten peritos. Alcaid, 85, 1.ª.

ALMONEDA. Alcaid, 85, 1.ª. Almoneda salón, gabinete, despacho, comedor, dormitorio, alcoba y espejos. Zorrilla, 27.

DINERO. A TODA GARANTIA VERDAD Y A PRECIO MÓDICO. Corredora Alta, 30, 2.ª inforn. De 10 a 12.

ALMONEDA. Alcaid, 85, 1.ª. Almoneda salón, gabinete, despacho, comedor, dormitorio, alcoba y espejos. Zorrilla, 27.

ALMONEDA. Alcaid, 85, 1.ª. Almoneda salón, gabinete, despacho, comedor, dormitorio, alcoba y espejos. Zorrilla, 27.

ALMONEDA. Alcaid, 85, 1.ª. Almoneda salón, gabinete, despacho, comedor, dormitorio, alcoba y espejos. Zorrilla, 27.

ALMONEDA. Alcaid, 85, 1.ª. Almoneda salón, gabinete, despacho, comedor, dormitorio, alcoba y espejos. Zorrilla, 27.

ALMONEDA. Alcaid, 85, 1.ª. Almoneda salón, gabinete, despacho, comedor, dormitorio, alcoba y espejos. Zorrilla, 27.

ALMONEDA. Alcaid, 85, 1.ª. Almoneda salón, gabinete, despacho, comedor, dormitorio, alcoba y espejos. Zorrilla, 27.

ALMONEDA. Alcaid, 85, 1.ª. Almoneda salón, gabinete, despacho, comedor, dormitorio, alcoba y espejos. Zorrilla, 27.

ALMONEDA. Alcaid, 85, 1.ª. Almoneda salón, gabinete, despacho, comedor, dormitorio, alcoba y espejos. Zorrilla, 27.

JUEGOS DE ALCOBA. EN CAOBA Y NOGAL BARATISIMOS SOMOVILLA. Véanse los salones SOMOVILLA, expuestos todos para SOMOVILLA. bodas «gran novedad».

BARQUILLO, 8 PIA MONTE, 21. DENTADURAS DE ESMALTINA (nuevo sistema). Inanovable, sólida, garantizada, desde 100 pias., dientes 5 pias. Reforma las inservibles. Consulta gratis. Sogales, Preciados, 17.

EL SEÑOR DON FELIPE TUTAU Y VERGÉS falleció el día 1.º del corriente.

Su desconsolada viuda doña Angela Parras; su hija doña Virginia, hijo político D. Leandro A. de Torrijos, nietos, sobrinos, hermanos y sobrinos políticos, y demás parientes y testamentarios.

Ruegan a sus amigos se sirvan encontrándole a Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar mañana 9 del corriente, a las diez y media de la misma, en la iglesia parroquial de San Sebastián, por lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en la iglesia.—No se reparten esquelas.

Todas las misas que se celebren el mismo día en dicha parroquia y las que se celebren el día 11 del corriente en el oratorio del Olivar, serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor.

SE HA PUESTO A LA VENTA. EL ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE